

„И ще познаете истината
и истината ще ви направят
свободни.“

Евангелие от Йоан
/8:31-32 /

До

Висшия Съдебен

съвет –гр.София

КОНЦЕПЦИЯ ЗА СТРАТЕГИЧЕСКО УПРАВЛЕНИЕ

НА РАЙОНЕН СЪД- гр.Кнежа

на Пламен Георгиев Тодоров, районен съдия в Районен съд-гр.Кнежа от 05.01.2015г. към момента, заемал длъжността Административен ръководител-Председател на Районен съд-гр.Кнежа за периода от **04.01.2010г.** до **04.01.2015г. включително**, прустриран от изпълнението на длъжността Административен ръководител-Председател на РС-гр.Кнежа от **05.01.2013г.** до провеждането на конкурс за заемането ѝ поради обжалване пред ВАС-гр.София на взето на 10.07.2014г. Решение от ВСС-гр.София с Решение от 03.12.2014г. на ВСС-гр.София

Кандидат за втори мандат за Административен ръководител-Председател на Районен съд-гр.Кнежа.

Г-жи/ Г-да Членове на ВСС ,

Съобразявайки изискванията на чл.194б,ал.1,т.2 от ЗСВ,представям пред Вас своята нова Концепция за стратегическо управление на Районен съд-гр.Кнежа.

§ I. ЛИЧНА МОТИВАЦИЯ :

Участвам в конкурса за втори мандат за Административен ръководител-Председател на Районен съд –гр.Кнежа, поради следните основни съображения :

1. Защото имам такава законова възможност;
2. Защото считам ,че следва да е налице приемственост и ротация в управлението на РС-гр.Кнежа, свързани с надграждане и усъвършенстване на дейността му,а не относно запазване и възстановяване на статутквото от преди 04.01.2010г.,
3. Неучастието ми в надпреварата ще се разбере от всички като страх,безличие и безхаберие ,както и
4. Да се ограничи възможността за възстановяване на статутквото от преди 2010г. и дестабилизация на всичко,което успях да постигна през периода 04.01.2010г. до 04.01.2015г. включително относно демократизацията,прозрачността,качеството и бързината на правораздаването в РС-гр.Кнежа,както и относно организацията на цялостната дейност на РС-гр.Кнежа...

В съдебната система влязох на 02.07.2001г. и от тогава до наши дни съм приел отговорно,смело и принципно отношение към всичко ,свързано с нея включително и да спонирам на управлението ѝ,когато считам ,че допуска грешки в своята дейност. Гордея се ,че оправдах гласуваното ми доверие като изпълних предсрочно на 100%-та представената си през м.12.2009г. пред ВСС-гр.София програма.

Успях да отстоя **независимостта** на РС-гр.Кнежа от политическите сили и олигарси като не допуснах каквато и да била възможност за въздействие и оказване на натиск или лобизъм,въпреки наличието на подобни опити...

Считам ,че като районен съдия и Административен ръководител-Председател на РС-гр.Кнежа съм спазвал етичните правила,заложени в КЕПБМ,бил съм честен,справедлив и вежлив към останалите магистрати,служителите,адвокатите и гражданите,но това не е оценено от никого, включително от ВСС-гр.София- видно от атестирането ми...

Бях оклеветен,репресиран и лустриран в противоречие със закона и морала...

Считам ,че от месец август 2011г. до 04.01.2015г. по отношение на мен беше проведена една организирана и режисирана кампания за дискредитирането ми като личност,магистрат и Административен ръководител-Председател на РС-гр.Кнежа за която съм уведомил своевременно Адм.ръководител-Председател на ОС-гр.Плевен,ВСС-гр.София,ИВСС,Главния Прокурор на

Р.България, Министъра на Правосъдието на Република България и Европейската комисия като очаквам съответните резултати през 2015г.

Според мен е недопустимо и абсолютно противозаконно по отношение на един български, съответно европейски магистрат да бъде оказван, какъвто и да било натиск при реализацията на поетите от него ангажменти за реформиране на едно звено от българската съдебна система включително да бъде елиминиран или направо лустриран поради това, че си е свършил работата и е отстоял законосъобразната си позиция включително пред ВСС.

Считам, че през периода 04.01.2010г. до 04.01.2015г. **успях** :

- да приведа в съответствие с изискванията цялата документация, вътрешни правила, СФУК и счетоводна дейност на РС-гр.Кнежа;

- да въведа в управлението от мен РС-гр.Кнежа прозрачност при разпределението на делата и относно цялостната му дейност;

- повиших доверието към това звено от българската съдебна система и

- пресякох всички опити за оказване на въздействие върху неговата независимост от външни и вътрешни на съдебната система фактори, но съм разочарован от незаконосъобразното отношение на някои съдилища към РС-гр.Кнежа във връзка с трудово-правен спор с бивша служителка И.Луканова за което съм подал съответния сигнал до ИВСС-София...

Винаги съм отстоявал принципа, че решенията на съдиите следва да бъдат вземани въз основа на формираното в тях **вътрешно убеждение** съобразно закона и събраните по делата доказателства, като не съм допускал, каквото и да е вмешателство в тази насока.

Изложеното ми дава самочувствието да считам, че **притежавам** нужните качества за заемането на втори мандат на тази длъжност, през който ще се постарая да усъвършенствам и подобря цялостната работа на РС-гр.Кнежа, както и да подпомогна ВСС-гр.София за реализирането на програмата му за реформа на съдебната система.

Накратко : за честното си,законосъобразно,безкористно,справедливо и демократично управление се чувствам **обиден** на ВСС-гр.София за **отношението му към мен** изразяващо се в :

- **вмешателство** във висящ трудово-правен спор с решение от 10.07.2014г. с предоставяне на персонален щат „главен специалист счетоводител” в РС-гр.Кнежа на И.Луканова без **наличието на законово основание** за това,поради висящ нов трудово-правен спор по Гр.д.№2723/2014г. по описа на РС-гр.Плевен ;
- **намалени атестационни показатели** в изготвената ми атестация без наличието на каквито и да били законови или подзаконови основания главно във връзка с „случая **Луканова**”,което е недопустимо ;
- **инициране на проверка с цел вкарване в дисциплинарно производство** против мен чрез ЕК при ОС-гр.Плевен без наличието на каквито и да били предпоставки по КЕПБМ ;
- **лустриране** от изпълняване на длъжността Административен ръководител-Председател на РС-гр.Кнежа от 05.01.2015г. до провеждането на конкурса за новото ѝ заемане с Решение от 03.12.2014г. на ВСС-София и
- **лишаването ми от ДМС за 2014г.** от Административния ръководител-Председател на ОС-гр.Плевен със Заповед №РД-170/18.12.2014г.,получена в РС-гр.Кнежа на 22.12.2014г. без да са налице за това каквито и да било законови основания.

§.II. Структурен анализ и оценка на Дейността на Районен съд-гр.Кнежа. Достижения и проблеми.

1. Дейността на Районен съд-гр.Кнежа. Съдебен район на РС-гр.Кнежа :

Районен съд гр.Кнежа принадлежи към съдебния окръг на ОС-гр.Плевен,където влизат още РС-гр.Червен бряг,РС-гр.Плевен,РС-гр.Никопол и РС-гр.Левски.

Съдебният район на РС-гр.Кнежа обхваща териториите на две **общини**- Община Кнежа и Община Искър. Съответно Община Кнежа включва в състава си населените места гр.Кнежа,с.Бреница,с.Еница и с.Лазарово а Община Искър включва в състава си населените места гр.Искър,с.Долни Луковит,с.Писарово и с.Староселци.

По статистически данни от 2011г. населението на Община Кнежа е от 13 083 човека, а населението на Община Искър е от 6884 човека или общо възлиза на **19 967 човека**.

Освен това тези населени места се посещават от външни на тях лица и често възникват гражданско-правни спорове и престъпления от такива лица или между местни и такива лица.

Понеже към момента все още не е изготвен годишния отчетен доклад на РС-гр.Кнежа за 2014г. и данните се систематизират ще използвам за основа данните от 2013г. като ще ги съпоставя с част от данните от 2014г.

През 2013г. в РС-гр.Кнежа са постъпили **общо 929 бр. дела**, като са останали несвършени общо 157 бр. дела от 2012г. или са стояли за разглеждане **общо 1086 бр. дела**.

Средномесечната натовареност на съдия по щат на база 12 месеца е 33,33%, което сочи една средна натовареност за страната като се има предвид изнесенния обобщен отчет на ВСС-София за дейността на съдилищата.

В сравнение със съдилищата от съдебния окръг на ОС-гр.Плевен по натовареността си РС-гр.Кнежа е около средата.

През 2014г. в РС-гр.Кнежа са постъпили общо 885 бр. дела, като са останалите несвършени 185 бр. дела от 2013г. за разглеждане през 2014г.

Средномесечната натовареност на съдия по щат на база 12 месеца е 29,72%.

Предвид предстоящите отчетни доклади на всички съдилища за отчетната 2014г. нямам данни за съпоставка на наличните при нас такива с останалите съдилища от съдебния окръг на ОС-гр.Плевен, както и за средните национални показатели за периода.

2. Кадрова обезпеченост :

През 2013 година Кнежанският районен съд започна със заети щатове от трима съдии, един държавен съдия-изпълнител и един съдия по вписванията.

Последното способства за подобряване на административното управление на поверения ми съд и подобряването на качеството и бързината на обслужването на граждани и адвокати.

В края на 2013г. въз основа на личната ми преценка и направено предложение до Министъра на Правосъдието от мен се прекрати трудовото правоотношение между Министерство на Правосъдието на Република България и продължаващата да

работи след пенсиониране на длъжността „държавен съдебен изпълнител“ г-жа Маргарита Дуновска Йотова като считано от началото на 2014г. на длъжността е назначена след проведен конкурс в Министерство на Правосъдието на Република България, г-жа Стоянка Минчева.

В Кнежанският районен съд в момента работят общо 12 броя служители.

Всички служители от канцелариите и помощните звена имат натрупан в съда ни дългогодишен стаж и много добра професионална подготовка.

Тези фактори са в основата на добрите резултати в работата им, както и за бързото и качествено обслужване на гражданите и адвокатите.

Служителите, работещи в РС-Кнежа, притежават добра компютърна грамотност, което е предпоставка за ефективно ползване на софтуера използван в процеса на работата им, както и за справяне със задълженията им и по отношение на което няма оплаквания и наказания.

През месец 09.2013г. поради пенсиониране длъжността „съдебен деловодител- завеждащ бюро съдимост“ напусна г-жа Дамяновска, но след проведен за длъжността конкурс от 01.01.2014г. на тази длъжност е назначена г-жа Петя Андреева.

3. Материална база :

Районен съд-гр.Кнежа се помещава съвместно с Районна прокуратура-гр.Кнежа на първия етаж от административна сграда, находяща се в гр. Кнежа, ул. "Марин Боев" №71, който е собственост на Министерството на правосъдието на Р.България.

В резултат на реализираните ми идеи от първия по време мандат е направено **ново реструктуриране** и преразпределение на наличните помещения между службите на РС-гр.Кнежа чрез създаване на един общ **Център за обслужване на граждани и адвокати** през 2011г. ,където се извършват на гишета почти всички основни административни услуги , а именно : деловодствата , бюро съдимост, деловодство на СИС, призовкарска дейност и регистратура.

Беше създадена за първи път от съществуването на РС-гр.Кнежа отделна „адвокатска стая“.

Всеки от съдиите, ДСИ и СВ при РС-гр.Кнежа разполага със **самостоятелен кабинет, оборудван с**

компютър, софтуер, бюро, климатик и други необходими за дейността му пособия и материали.

Според мен наличната материална база удовлетворява към момента основните потребности на РС-гр.Кнежа и на обслужваните от него граждани и адвокати, но евентуалната реализация на проекта за съдебна палата на РС-гр.Кнежа би облекчил струпването на много хора на едно място, обслужването на граждани и адвокати и достъпа на възрастни хора и инвалиди до съответните помещения.

4. Взаимодействие с прокуратурата и правоохранителните органи :

В началото на първия си мандат заварих едни охладнели и дори враждебни отношения между РС-гр.Кнежа, РП-гр.Кнежа и РУ на МВР-гр.Кнежа. Ала благодарение на изразеното желание от моя страна и от страна на ръководствата им нещата се нормализираха и според мен в момента са отлични в насока да може бързо, ефективно и законосъобразно всяка от съответните институции да си върши работата съобразно законовите изисквания. Считам, че доброто взаимодействие и сътрудничество с всички държавни институции е от голямо значение за бързината и качеството на правораздаването на съдилищата.

5. Случайно разпределение на делата :

След 04.01.2010г. до 04.01.2015г. разпределението на делата в РС-гр.Кнежа се извършва от мен или от заместващия ме районен съдия със съдействието на системния администратор на РС-гр.Кнежа в присъствието на желаещите да наблюдават този процес съдии от РС-гр.Кнежа и на практика не е имало случай на несправедливо или тенденциозно или подбрано разпределяне на дела.

Считам, че каквито и компютърни софтуери да бъдат инсталирани при разпределението на делата ако няма прозрачност и възможност за присъствие на желаещите това магистрати винаги ще има съмнения и подозрения за нещо направено не както трябва.

Поради това препоръчвам на всички адм.ръководители и разпределители на дела да направят това достатъчно прозрачно и достъпно за останалите магистрати, за да отпаднат съмнения, подозрения и изкушения за нещо нередно...

6.Случаят Луканова и лустрацията ми от ВСС-гр.София от 05.01.2015г. с Решение от 03.12.2014г. :

Преди години имаше игрален български филм за малоценността на обикновения човек с наименованието „ Случаят Пелвеле” ,където от глад на фронта група войници изядоха на супа един петел,който се оказа ,че бил любимец на техен офицер,а последния уби един от тях,който бил заклал петела...

Паралел от горното е и моя случай,където въз основа на един обикновен трудово-правен спор между РС-гр.Кнежа и бивша служителка И.Луканова,който все още продължава пред съдилищата и не е известно как ще приключи, ВСС-гр.София постъпи изключително несправедливо по отношение на мен като се намеси и предостави на РС-гр.Кнежа щат „главен специалист счетоводител” без да са налице СПН на съдебно решение към 10.07.2014г. и без да са налице,какви то и да били законови основания за това,което ме принуди след две изрични писмени уведомления да го обжалвам пред ВАС-гр.София,за да не влезе в законна сила и да се получи „възстановяване по административен ред на прекратено трудово правоотношение чрез предоставяне на щат”,което е недопустимо от КТ...

Подробно и с доказателства ще дискутирам пред ВСС при изслушването ми ако въобще се прояви интерес по темата.

§ III. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Целите ми са :

1. Качествено,срочно,прозрачно и достъпно правосъдие;
2. Развитие на човешките и материални ресурси на съда;
3. Откритост и улеснен достъп до информация на страните и средствата за масово осведомяване;
4. Антикорупционна управленска политика и предотвратяване на конфликти на интереси и
5. Повишаване на общественото доверие в работата на съда.

Задачите ми са :

Считам ,че ако ми бъде предоставена възможността да заема длъжността за втори път следва да бъде реализирана

основната цел – **построяване на съдебна палата на РС-гр.Кнежа**, която идея съвместно с РП-гр.Кнежа,Община Кнежа и Министерство на Правосъдието е докарана до **обществена поръчка през 2011г.**,но поради финансови и други причини / **земетресението в гр.Перник** и пренасочването на отпуснатите за изграждането ѝ средства за укрепване на съдебната палата там / не можа да бъде реализирана.

Освен това следва да се направи **необходимото за надграждане на постигнатото и подобряване на дейността на РС-гр.Кнежа** от към качество и бързина на правораздаването включително и за **дисциплиниране** с процесуални средства на страните ,за да се намали до минимум продължителността на разглеждането на делата.

За постигане на последното следва да се направи **необходимото за повишаването на квалификацията на съдиите и служителите**,както и подобряване на наличната битова и материално техническа база в рамките на финансовите възможности за това.

Считам ,че усилията ми следва да бъдат насочени към постигането на възможно **по-добри статистически резултати** в правораздавателната дейност на РС-гр.Кнежа и ограничаване на финансовите разходи в рамките на предоставените годишни бюджети.

Предвид изложеното ,ако отново ми бъде гласувано доверие и бъда избран за Административен ръководител-Председател на РС-гр.Кнежа от ВСС-гр.София за втори път, **обещавам да положа необходимите усилия за надграждане на постигнатото,издигане върховенството на закона,независимостта и авторитета на съдебната институция,в защита на законните права и интереси на гражданите,осигуряване на равен достъп до правосъдие и повишаване на качеството на правораздавателния процес.**

16.01.2015г.
Гр. Кнежа

С Уважение :.....
/ Пд. Тодоров /